

小時，讀小學，在學校稱呼老師為「先生」（不論他們是男或女）。在中學，稱呼男的老師多為「亞 Sir」，女的則稱她們為「Miss」（不問她們是否已經結婚）。及至，後來，當上了學校的負責人，鼓勵同學們對教授他們的「先生」「亞 Sir」「Miss」，一律以「老師」尊稱，並貫上姓氏，而老師也樂於被同學們稱他們為「老師」。

上星期有機會與一位年青女孩子交談，她僅到過我們教會一次，對基督教信仰只有最初步瞭解，不過，她隨其他人一樣稱呼本人為「牧師」。在言談間，我問她：「妳知道牧師做甚麼嗎？」可能，她想不到我有如此一問，她也試圖按她已有的知識答覆，她說：「老師是人類靈魂的工程師，牧師大概是...」。

老師是人類靈魂的工程師，這是中國人對教師的特定稱謂。靈魂工程是指老師除了是傳道、授業、解惑外，是幫助人們締造健全道德人格的工作者。健全道德人格之表現是努力地一生追求止於至善，並好惡惡。給老師靈魂工程師之稱謂是期望老師們能培養出同學們有重善惡的靈魂。簡單說，靈魂工程師要培養同學們做人，培養同學們的靈魂知善去惡。做好人，不去做壞事，作壞人。

在交談間，我用了不少說話，要講明「牧師」作甚麼？但是，那女孩子好像希望我能用一句說話答覆她，「牧師是做甚麼的？」。那時，我想了良久，也想不出怎樣用一句說話答覆她，滿足她的疑問。不過，在駕車回家路上，忽然，我想到了，應這樣說：「牧師---靈魂甦醒師。」

一般人甚至一般宗教都是重善惡，所以有人說，所有宗教都是導人向善，而能否擇善去惡像與人的靈魂有關。不過，基督教信仰，所著重的，不但是善與惡，且看重的是生與死。詩篇 23:3-4 詩人作者說：「祂（神）使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為祂（神）與我同在，祂的杖，祂的竿都安慰我。」靈魂甦醒，走義路，不至走錯而失去生命。

到了耶穌到世上來，更見耶穌看重人的靈魂的生死，看重人的生命。耶穌曾說一比喻，記載在路加福音 12:16-21，說到一個財主，田產豐盛，心想沒有地方收藏，怎麼辦呢？結果，決定把倉房拆了，蓋更大的，好收藏他的一切糧食和財物，然後對他的「靈魂」說，「靈魂」哪，你有許多財物積存，可作多年的費用，只管安安逸逸的喫喝快樂罷。

路加福音 12:20-21「神卻對他說，無知的人哪，今夜必要你的「靈魂」，你所預備的，要歸誰呢。凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣。」

約翰福音 10:10 耶穌說：「盜賊來，無非是偷竊、殺害、毀壞，我來了，是要叫羊（或作人）得生命，並且得更豐盛。」

如何可得耶穌來叫人能得的生命，並且不會在祂面前成為不富足的人，即不但有生命，且是得的更豐盛的生命呢？請聽聖經中神說的話：「神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約翰福音 3:16）

作為牧師，神的僕人，最最主要的工作，應是祂的使命，就是去叫醒人睡著了的靈魂，讓人們知道生、死，看到人靈魂的今生並永恆，也看重永生與永死。

你同意牧師稱為「靈魂甦醒師」嗎？